
 

Απαγορεύεται η έκδοση, δημοσίευση ή διανομή σε οποιαδήποτε δικαιοδοσία στην οποία η έκδοση, 
δημοσίευση ή διανομή της παρούσας θα συνιστούσε παραβίαση των σχετικών νόμων και κανονισμών της 
εν λόγω δικαιοδοσίας. 

 

Θέμα: Ενημέρωση επενδυτικού κοινού 

 

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

 

Η «Attica Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρεία» («Attica Bank») ανακοινώνει στο 
επενδυτικό κοινό τα ακόλουθα: 

Σε συνέχεια της από 18 Ιουλίου 2024 Συμφωνίας Μετόχων (η «Συμφωνία») μεταξύ του 
Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και Thrivest Holding Ltd (από κοινού, οι 
«Μέτοχοι»),  η Τράπεζα εκκίνησε τις απαιτούμενες ενέργειες για την υλοποίηση των 
ειδικότερων προβλέψεων της Συμφωνίας και των δεσμεύσεων των Μετόχων για την 
κεφαλαιακή ενίσχυση του πιστωτικού ιδρύματος που θα προκύψει μετά τη 
συγχώνευση μεταξύ Attica Bank και Παγκρήτιας Τράπεζας («Νέα Τράπεζα») προς το 
σκοπό υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου της Νέας Τράπεζας και κάλυψης των 
πρόσθετων κεφαλαιακών αναγκών που θα προκύψουν από την υπαγωγή 
χαρτοφυλακίων μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων των δύο τραπεζών στο πρόγραμμα 
παροχής κρατικών εγγυήσεων «Ηρακλής ΙΙΙ». 

Στο πλαίσιο αυτό: 

(α) Η Τράπεζα έχει εκκινήσει τη διαδικασία τιτλοποίησης χαρτοφυλακίου μη 
εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων συνολικής λογιστικής αξίας €2,3δις, και την υπαγωγή 
των ομολογιών υψηλής εξοφλητικής προτεραιότητας της τιτλοποίησης στο Πρόγραμμα 
παροχής κρατικών εγγυήσεων “Ηρακλής III”, συνολικής αξίας € 750εκ., και 

(β) το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας αποφάσισε την έναρξη της διαδικασίας 
συγχώνευσης μεταξύ Attica Bank και Παγκρήτιας Τράπεζας, με απορρόφηση της 
Παγκρήτιας Τράπεζας από την Attica Bank, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του 
εταιρικού δικαίου, του Ν. 2515/1997 και του Ν. 4601/2019 όπως εφαρμόζονται και 
ισχύουν (η «Συγχώνευση»). Αντίστοιχη απόφαση για την έναρξη των διαδικασιών της 
Συγχώνευσης ελήφθη και από το Διοικητικό Συμβούλιο της Παγκρήτιας Τράπεζας. 

Α. Βασικοί όροι της Συγχώνευσης  

Η ημερομηνία του ισολογισμού μετασχηματισμού θα είναι η 31η Δεκεμβρίου 2023 και 
η προτεινόμενη σχέση ανταλλαγής (η «Σχέση Ανταλλαγής») θα υπολογιστεί με σχετική 
αξία των συγχωνευόμενων εταιριών που επιμερίζεται σε αναλογία 90% για την Attica 
Bank και 10% για την Παγκρήτια Τράπεζα. Η UBS Europe SE ενεργεί ως 
χρηματοοικονομικός σύμβουλος της Τράπεζας για τους σκοπούς της Συγχώνευσης, 
συμπεριλαμβανομένου του καθορισμού της Σχέσης Ανταλλαγής.  

Η Σχέση Ανταλλαγής τελεί υπό την αίρεση της λήψης από τα Διοικητικά Συμβούλια 
των Attica Bank και Παγκρήτιας Τράπεζας γνωμοδοτήσεων ως προς το δίκαιο και 



 

εύλογο αυτής (fairness opinion) από ανεξάρτητους ορκωτούς ελεγκτές λογιστές όπως 
ορίστηκαν, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2515/1997 και του Ν. 4601/2019. 

Η ολοκλήρωση της Συγχώνευσης τελεί υπό την αίρεση της έγκρισης της Συγχώνευσης 
από κάθε μία από τις Γενικές Συνελεύσεις των υπό συγχώνευση εταιρειών και τη λήψη 
των απαιτούμενων σύμφωνα με το νόμο αδειών και εγκρίσεων των αρμοδίων αρχών, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ισχύουσα νομοθεσία.  

Β. Κύρια σημεία της συναλλαγής  

Η Συγχώνευση θα αποφέρει σημαντικά οφέλη για την Attica Bank και τους μετόχους 
της: 

 Αποτελεί αναγκαία ενέργεια για την, εν συνεχεία, κεφαλαιακή ενίσχυση του 
πιστωτικού ιδρύματος που θα προκύψει από τη Συγχώνευση, σύμφωνα με τις 
δεσμεύσεις και κατά τα προβλεπόμενα στη Συμφωνία Μετόχων.  

 Θα οδηγήσει στη δημιουργία ενός ενιαίου χρηματοπιστωτικού φορέα ο οποίος 
προβλέπεται να έχει δείκτη ΜΕΑ κάτω του 3%, δυνάμει της υπαγωγής 
χαρτοφυλακίων ΜΕΑ των δύο πιστωτικών ιδρυμάτων στο Πρόγραμμα παροχής 
κρατικών εγγυήσεων Ηρακλής ΙΙΙ.  

 Με την σκοπούμενη συγχώνευση και την ενσωμάτωση των περιουσιακών 
στοιχείων, της πελατείας, των υποκαταστημάτων και του προσωπικού της 
Παγκρήτιας Τράπεζας, η Τράπεζα θα αυξήσει ακόμη περισσότερο την 
ανταγωνιστικότητά της έναντι των υπολοίπων τραπεζών, θα επεκτείνει σημαντικά 
το δίκτυό της και τις εργασίες της ανά τη χώρα και θα αυξήσει τον κύκλο εργασιών 
της και ακολούθως την κερδοφορία της.  

 Θα οδηγήσει στην επίτευξη οικονομιών κλίμακας στις περιπτώσεις εξόδων 
διοικήσεως και γενικά την μείωση του λειτουργικού κόστους και τη μεγιστοποίηση 
της αποτελεσματικότητας της διοικητικής οργάνωσης των συγχωνευόμενων 
πιστωτικών ιδρυμάτων.  

Γ. Δικαιώματα ΤΧΣ  

Τα ειδικά δικαιώματα του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας («ΤΧΣ»), όπως 
προβλέπονται στο Ν. 3864/2010 και στη Σύμβαση Πλαισίου μεταξύ της Attica Bank και 
του ΤΧΣ (RFA) δεν μεταβάλλονται.  

Δ. Ενδεικτικό Χρονοδιάγραμμα της Συγχώνευσης 

Η Συγχώνευση αναμένεται να ολοκληρωθεί περί τα μέσα Σεπτεμβρίου 2024, εφόσον 
ληφθούν όλες οι αναγκαίες εταιρικές αποφάσεις των συγχωνευόμενων πιστωτικών 
ιδρυμάτων και οι απαιτούμενες, σύμφωνα με το Νόμο, άδειες και εγκρίσεις των 
αρμοδίων αρχών. Σε κάθε περίπτωση το χρονοδιάγραμμα της Συγχώνευσης εξαρτάται 
από αστάθμητους παράγοντες και υπόκειται σε αλλαγές.  Η Τράπεζα θα ενημερώσει 
το επενδυτικό κοινό ως προς την υλοποίηση όλων των βημάτων της Συμφωνίας 
Μετόχων. 

ATTICA BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 



 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ – ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Η παρούσα ανακοίνωση περιλαμβάνει ορισμένες δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις. Οι 
δηλώσεις αυτές αποδίδουν τις τρέχουσες προσδοκίες, εκτιμήσεις, προβλέψεις της Attica Bank σχετικά με 
την οικονομική της κατάσταση, τα αποτελέσματα των λειτουργιών, τα σχέδια, τους στόχους, τις μελλοντικές 
επιδόσεις και τις επιχειρηματικές δραστηριότητες, καθώς και τον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιείται η 
Attica Bank, και  βασίζονται σε υποθέσεις και παραδοχές που η διοίκηση της Attica Bank θεωρεί εύλογες. 
Δεν μπορεί να υπάρξει διαβεβαίωση ότι οι δηλώσεις μελλοντικών εξελίξεων θα αποδειχθούν ακριβείς, 
καθώς υφίστανται κίνδυνοι, αβεβαιότητες και άλλοι σημαντικοί παράγοντες, πέρα από τον έλεγχο της Αttica 
Bank, εξαιτίας των οποίων τα πραγματικά αποτελέσματα και τα μελλοντικά γεγονότα ενδέχεται να 
διαφέρουν ουσιαστικά από εκείνα που προβλέπονται σε αυτές δηλώσεις. Τέτοιες δηλώσεις για μελλοντικές 
εξελίξεις περιλαμβάνουν γνωστούς και άγνωστους κινδύνους, αβεβαιότητες και άλλους σημαντικούς 
παράγοντες πέρα από τον έλεγχο της Εταιρείας που θα μπορούσαν να προκαλέσουν τα πραγματικά 
αποτελέσματα, τις επιδόσεις ή τα επιτεύγματα της Εταιρείας να διαφέρουν ουσιωδώς από τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα, επιδόσεις ή επιτεύγματα που εκφράζονται ή υπονοούνται από τέτοιες δηλώσεις για 
μελλοντικές εξελίξεις. Ως εκ τούτου, η Attica Bank προειδοποιεί κανείς να μην βασίζεται σε οποιαδήποτε 
από αυτές τις μελλοντικές δηλώσεις και επισημαίνει ότι δεν αναλαμβάνει  την υποχρέωση να επικαιροποιεί 
τις δηλώσεις που αφορούν σε μελλοντικές εξελίξεις στην περίπτωση που οι συνθήκες ή οι εκτιμήσεις της 
διοίκησης ήθελαν μεταβληθούν. 

 

 

 

 

 


